

# 应国家主席习近平邀请 印尼总统佐科将访华

新华社北京7月21日电(记者 马卓言)应国家主席习近平邀请,印度尼西亚共和国总统佐科·维多多将于7月25日至26日访华。外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上介绍了相关情况。

汪文斌说,佐科总统是北京冬奥会后首位访华的外国元首,中国也是佐科总统后首次东亚之行的首站,这充分体现了中印尼两国对双方关系的高度重视。访问期间,习近平主席将与佐科总统举行会谈,李克强总理将会见佐科总统,重点就双边关系及重大地区和国际问题深入交换意见。

汪文斌表示,中国和印尼同为发展中国和新经济体代表,共同利益广泛,合作空间广阔。近年来,在两国元

首战略引领下,双方确认了建设中印尼命运共同体的大方向,构建了双边合作“四轮驱动”的新格局,诠释了全面战略伙伴关系的丰富内涵。中方期待通过佐科总统此次进一步深化双方战略互信和务实合作,打造新时期发展中大国互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。

“印尼今年担任二十国集团主席国,中方高度评价并坚定支持印尼发挥主席国建设性作用。佐科总统访华时将同中国领导人就二十国集团峰会当面沟通,探讨如何因应当前全球突出挑战,展现发展中大国的团结协作,共同为提振世界经济疫后发展注入更多正能量,为促进全球公平正义作出更多新贡献。”汪文斌说。

据新华社美国尤金7月20日电(记者 王子江)中国选手冯彬20日在俄勒冈世界田径锦标赛女子铁饼决赛中,第一投就取得69米12的全场最佳成绩,最终强势夺冠,为中国队赢得本届世锦赛第二金。

决赛有12名选手参加,包括来自美国的东京奥运会冠军奥尔曼和冯彬一直以来的偶像、曾经两夺奥运冠军的克罗地亚名将佩尔科维奇。冯彬从未在奥运会、世锦赛中进入前三,因此并不被看好,但第八位出场的她第一投就创造了奇迹,把铁饼扔到了自己都不敢相信的距离。

冯彬把66米的个人最好成绩提高了3米12。佩尔科维奇尽管在第二投取得68米45的赛季个人最佳成绩,也只能获得银牌。奥尔曼以68米30摘得铜牌。

这是继李艳凤在2011年大邱世锦赛夺得女子铁饼金牌后,中国选手第二次在这个项目上夺冠。这块金牌也是中国队继王嘉男在男子跳远夺冠后,本届世锦赛上赢得的第二金。

冯彬小学五年级开始练习铁饼,曾参加过2017年伦敦世锦赛和2019年多哈世锦赛,分别取得第八名和第五名。她还参加了里约和东京两届奥运会,一次第八,一次未进决赛。

# 一投定“金”

## 中国选手冯彬夺得世锦赛女子铁饼冠军



7月20日,冯彬庆祝夺冠。新华社记者 吴晓凌 摄

### 奋进新征程 建功新时代·非凡十年

## 安徽:科技进步添动力 创新发展谱新篇

党的十八大以来,习近平总书记两次到安徽考察调研,参加全国人代会安徽代表团审议,作出一系列重要指示,为安徽发展指引方向。遵照习近平总书记“在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中实现更大作为,在加快建设美好安徽上取得新的更大进展”的重要指示,安徽夯实创新基础,做强做优实体经济,扛稳粮食安全责任,发挥生态优势,扎实推进民生事业,努力在新征程上实现更大作为。



- 以科技创新为高质量发展增添强大动力
- 持续深化农村改革扛稳粮食安全责任
- 保护好生态环境增进民生福祉

(据新华社 全文详见浙江新闻客户端)

## 上虞精准服务助企纾困

本报讯(通讯员 祝萍 朱少靖)“业务咨询、组织培训、党建指导……”对我们企业来说,这些都是实实在在的“帮助。”位于绍兴市上虞区曹娥街道的卧龙控股集团有限公司党委书记、董事长陈建成表示,今年上半年以来,在上虞区委组织部驻企服务员的精准服务下,公司第一时间完成了“留抵退税”等业务,缓解了疫情下的资金压力,提升了企业发展信心。

早在2020年初,上虞区就按照“一企一员”要求,从区、镇两级择优选派区管领导、中层骨干担任驻企服务员,今年又动态调配648名干部全覆盖下沉入驻规模以上工业企业、“专精特新”“隐形冠军”等,精准服务,助企纾困,以“服务链”助推“产业链”高质量发展。

上虞区推进驻企服务向团队化、专业化提升,有效整合经信、发改、财政、人社、税务等27个部门单位资源优势,精准匹配25名专职驻企服务员业务专长,根据工作重点、区域规划、产业发展等实际需求,组建融资贷款、减负奖补等8个联合专业服务团和5个区域性驻企片区服务团。

据悉,上虞区还对企业问题需求推行“清单式”建档、“销号式”管理、“跟踪式”督办,形成每月通报机制,做到驻企服务“线上线下”并行推进、融合促进。截至目前,各驻企服务员、联合(片区)服务团累计走访服务企业890余次,收集问题事项449个,已解决421个,回应率100%,办结率93.8%,已帮助企业兑付“5+4”政策资金13.2亿元,有效助力企业经营发展稳进提质。



为增强孩童涉水安全意识,让职工子女安全度夏,连日来,永康市总工会开展暑期职工子女防溺水实操培训,让孩子们在游泳池中实景演练,学习基本的自护、自救方法。

共享联盟永康站 卢斌 本报记者 沈超 摄

(上接第一版)经过近一年尝试,杨淑娟调查发现,这次仅有20%的学生在双休日喜欢玩手机和看电视。“如果有其他山区学校需要经验,我们倾囊相授。”电话里,杨淑娟笑声爽朗。

教师负担重,则是“双减”后校内出现的新难题。为了让学生更好地回归校园学习和成长,老师们比以往投入了更多的时间和精力。

如何让老师“分身有术”,也成为各个学校探索的重点。

常山第一小学在“双减”之初就创新设立“时间银行”管理模式,参与课后服务的老师可将额外工作量进行存储,用于抵换假期,也可在年终用于考核“增值”。

的办法。该校老师采用“6+2”弹性上班模式,即每天核心工作6小时,弹性工作2小时,弹性上班时间可提前离校。此外,参加课后服务和晚自习管理的老师,每个月还有1天的恋爱、亲子假。

“我们将这两个案例选作十佳案例,也是释放积极信号,让教师减负能更被重视。”省教育厅相关负责人表示。

每一个样本背后都凝结着一所学校的“双减”故事。透过十佳样本,我们可以看到校内“双减”正在全省各地中小学校的探索、思考中,落地见效。

正如一位长期关注我省基础教育的专家所言,这场教育大改革,不仅将改变基础教育格局,也将让更多有想法有特色的学校走上新舞台。

本报淳安7月21日电(记者 王逸群 共享联盟淳安站 朱海亮 杨奇)21日,淳安千岛湖畔,一只成年鸟直挺挺地站立在巢穴不远处的马尾松树枝上纹丝不动,另外一只成年鸟则在巢穴中陪伴刚孵化不久的雏鸟。这一幕让浙江省珍稀濒危野生动植物抢救保护行动工程项目“海南鸚种群动态和扩散行为及其保护对策研究”的工作人员们激动不已。原来,这是号称“世界上最神秘的鸟”的海南鸚。“目前发现的海南鸚稳定繁殖栖息地在全国都非常少,但淳安千岛湖在近几年持续的跟踪调查中,每一年基本上能够记录到100多个巢。”浙江自然博物院研究馆员范忠勇说,从繁殖种群数量来说,可以确定千岛湖是目前全国最大的海南鸚繁殖栖息地。

(上接第一版)

几乎就在一瞬间,欣欣掉了下来!千钧一发之际,沈东扔掉手机,就像平时打篮球一样,起跳、挺胸、伸手——接住了!欣欣奇迹般安全“降落”在沈东温柔而有力的臂弯里。身边这位瘦小的女同事也紧紧抓住了欣欣的脚。陆晓婷顿觉嘴角一阵生疼,好像是被小孩的脚踢到了。没事,还好孩子没事!

惊魂未定的小女孩趴在沈东的肩头,好一阵子不出声。良久,她才转过头来,瞪大眼睛望着眼前这位陌生的叔叔。与孩子对视的那一瞬间,沈东脑海中闪现出自己小女儿的模样,感觉心都化了。缓过神,欣欣开始止不住地哭泣,嘴里叫着“妈妈,妈妈”。泪水擦过沈东的脸颊,而他紧悬着的心里,一块石头也终于落地了。看着小女孩血迹斑斑的小腿,沈东格外心疼这个素昧平生的孩子。

7月19日10时17分 悄悄收拾了带血的衣服

如此大动静,引来了不少人。兰州拉面馆老板咸成云闻声冲出来,他的店距离欣欣掉落的位置只有50米。看到受伤的小女孩,他也吓了一跳。

“快去找找孩子的妈妈,肯定急坏了!”周围人互相提醒,此时发现欣欣失踪的曾情也正六神无主地在一楼找寻女儿。

“妈妈!”发现了妈妈的身影,欣欣哭得更大了。“急救妈妈了!”一把接过孩子,曾情的手脚都有些颤抖。

看出曾情的惊慌失措,沈东当机立断将母女送往最近的大麻镇卫生院。

此时,一场酝酿许久的雨终于痛快淋漓地下了起来。

在大麻镇卫生院,急诊医生给欣欣进行了简单的包扎。欣欣爸爸蔡乾(化名)也闻讯赶到。由于伤势不明,欣欣被送往桐乡市第二人民医院治疗。

重新坐回车里,沈东才发现衣服上沾了不少血迹。想到下午还有不少工作需要完成,他先回了趟家,悄悄收拾好带血的衣服,又匆匆赶回了单位。

同样“偷溜”回家的,还有陆晓婷。在照顾欣欣时,她的衣服沾了血迹又淋了雨。就是一件平常的小事而已——两人不约而同地把此事隐瞒了下来,并没有告知家人。

7月19日11时40分 心里多了一份牵挂

“东哥,今天吃饭晚啦。”

成为全国最大的海南鸚种群繁殖栖息地——

## “世界上最神秘的鸟”在千岛湖安家啦



海南鸚正在守护刚出生不久的雏鸟。

共享联盟淳安站 朱海亮 摄



## “叔叔阿姨像妈妈那样抱我的!”

“是呀,有点小事耽误了。”午休时间,与同事的闲谈中,沈东也并未谈及上午救人的“小插曲”。就是一件平常的小事而已,这是沈东和陆晓婷的共识。

处理客户存款事项、办理贷款手续,就像往常一样的工作节奏,沈东忙碌了一下午,才将当天的工作处理完毕。夏日的天气往往说变就变。临近黄昏,天空又开始放晴。下班取车时,沈东特地停下脚步,往对面小区望了望,6楼的那扇窗户还是敞开着。应该还没回来,希望小姑娘能平安无事。那一接,让沈东心里多了一份牵挂。

7月19日19时 先把自家的窗台检查了一遍

晚饭后,照例是沈东的休息和陪娃时间。

但这一次,他先把自家阳台和窗户都查了一遍,将可以搭脚的小板凳挪走,又试试窗户把手有没有松动。目睹欣欣坠楼,沈东不由地有些担忧。

手臂肌肉隐隐有些酸胀感,沈东想着,可能是白天用力过猛导致的,还有那个小女孩,不知道现在是否安好?

医院里,欣欣被初步诊断为全身多处软组织挫伤、右肺挫伤、左小腿外伤,当前情况稳定。

“欣欣真是个幸运儿,就像她的名字。”主管医生感慨道。因为受到广告牌彩钢冲击,欣欣的小腿伤口需要缝合。疼痛难耐,欣欣一夜都没睡安稳,常常哭醒找妈妈。

这一夜,曾情彻夜未能合眼,既心疼又歉疚,还有对两名热心人的深深感激。

7月20日8时30分 走路随时抬头看看

由于下过雨,清晨的小镇,透着一丝难得的清凉。和孩子们告别,出门上班,对沈东来说,又是平常的一天。

路过新天地小区,一切已经恢复了平静,只有2楼商铺的广告牌微微翘起了边,似乎在提醒着他,前一天发生的惊险一幕。

走在路上,沈东不自觉地抬头看了一下小区其他开着窗的住户。还好,没有异常情况。沈东默默地想:走路随时抬头看看,或许会变成一

个习惯。

7月20日15时40分 “我本能反应就是要去接”

“滴滴滴……”下午,沈东在外拜访客户。手机不断响起信息的提示音。

“不是家里人找你有急事啊?赶紧看一下。”客户提醒。

打开手机,屏幕上密密麻麻,一连串的未接来电和信息。“视频里救小孩的人是你吗?真勇敢!”“小孩子目前情况怎样?”他这才知道,和陆晓婷一起救下小女孩的视频已经上了热搜。

差不多同时,在杭州带小孩看病的陆晓婷也惊呆了。许久未曾联系的朋友,甚至给她拍婚纱照的摄影师等,都打来电话、发来微信,或问候、或点赞。

下班路上、回到家里,沈东的电话一直响个不停。

“就知道打电话,先吃口饭啊。”母亲嘴里嘟囔,内心却满是骄傲。儿子回家之前,平日几个跳排舞的老友就已经告诉她了:“你儿子,真勇敢!”

“儿子,你当时要是没接住怎么办啊?”“当时脑子里根本没有别的念头,不管有没有危险,不管能不能接住,我本能反应就是要去接。”

7月20日22时30分 “叔叔阿姨,谢谢你们,我爱你们!”

在沈东的球友群里,他也得到了群友的夸赞。有人说,他这个球接得漂亮。沈东很认可:“我接住了人生中最重要的一颗‘球’。”

晚上,沈东突然想到自己回家后一直忙着接电话,都没顾得上陪孩子搭积木,赶紧来到隔壁房间,发现孩子们都已经睡了。

“怎么也瞒着我!”妻子沈喆在边上嗔怪道,转而又拉着他问,“手臂有没有伤着,要不要去做个检查?”

夜深了,手机又响起,沈东一看,是小女孩的感谢视频:“叔叔阿姨,谢谢你们,我爱你们!”

听着她气而甜美的声音,仔细看了一眼小小女孩的脸,沈东长舒一口气,放下手机,微笑着入眠。

7月21日9时 欣欣的爸爸救了另一个欣欣

一大早,欣欣接受了一次复查,重

海南鸚是国家一级重点保护野生动物,被列为全世界30种最濒危鸟类之一,因第一个模式标本于1899年采自海南岛的五指山而得名。海南鸚不喜鸣叫,总是悄无声息地飞来飞去,又因极为罕见,也被称为“世界上最神秘的鸟”。

2004年,千岛湖首次发现海南鸚。据2017年以来进行的野外种群调查发现,每年在千岛湖繁殖的海南鸚至少有100对。经过常年的适应、繁育,千岛湖已成为全国海南鸚种群最大、最重要的繁殖栖息地,近年来种群数量稳定递增。

经过多年的生态保育,淳安千岛湖已形成了大面积的森林植被。优越的自然环境为海南鸚提供了良好的栖息场所,当地的禁渔政策,也让海南鸚有了更为丰富和充足的食物来源。

点检查了胸腹。

相比前一天,欣欣活泼了许多,时而哼着小曲,时而撒娇让妈妈抱抱。

说话间,医生张忠雷走了进来:“后续继续观察一周后,基本可以出院。幸亏两人及时出手,帮欣欣规避了大部分伤害。”

此时在银行里工作的沈东和陆晓婷,被各路媒体记者“包围”了。

“真没想到,这么一件小事,会引发这么高的关注。”第一次接受这么大阵仗的采访,沈东显得有些拘谨。

沈东这时才从记者那里了解到,小女孩名叫欣欣。“跟我小女儿名字一模一样。真是缘分啊!”沈东说。

7月21日14时 “手机没事,网友们别给我买啊!”

“看到男生为了接小孩,手机都扔掉了”“我要给你捐一部新手机”……媒体直播采访时,天南海北的网友除了为两人不停点赞,也为沈东的手机“操碎了心”。

沈东在镜头前亮了好几次手机,笑着回应:“手机没事,网友们别给我买啦!”

但他说的更多的是:“我们只是做了应该做的,换成任何人都是一样的。”

是平民,也是英雄。嘉兴和桐乡的相关领导特地前来看望慰问了两人,桐乡市公安局也对两人的见义勇为行为进行了确认,并现场颁发了证书。

拿到红彤彤的证书,沈东郑重地放在办公桌上:“等孩子长大一些,要给他们看看,爸爸给他们树立了一个榜样。”

7月21日20时 “给他们一个大大的拥抱”

更多的荣誉,随着掌声,向两人涌来。嘉兴市委宣传部领导受省委宣传部和省文明办委托,送来了“浙江好人”证书。

忙活了一天,沈东回家比往常晚了一点。哄完孩子们睡觉,他又钻进书房,研究起单位要开展的新业务。

另一边,陆晓婷回家后,立马抱起8个月大的宝宝,给她讲童话故事。这几天小孩有些发烧,她希望给孩子多一些陪伴。

同一时间,欣欣也在妈妈的安抚下入睡。睡前她一直和爸爸妈妈说,出院后,要给她叔叔阿姨一个大大的拥抱,就像他们那天抱着自己一样。

夜深了,一切都回到如常的模样。